ELEZIONI PRIMARIE PER L'ELEZIONE DEL SINDACO

NEL

COMUNE DI GROTTAFERRATA

CONVOCAZIONE DEI COMIZI ELETTORALI

DOMENICA  23 GENNAIO  E  LUNEDI' 24 GENNAIO 2005
Domenica 23 gennaio e lunedì 24 gennaio 2005, in Grottaferrata, avranno luogo le elezioni primarie per designare i candidati alla carica di Sindaco per le prossime elezioni comunali che si terranno nella primavera del 2005.

Le elezioni primarie sono state indette dal Comitato Promotore dei cittadini già riuniti nell'Assemblea tenutasi il 29 ottobre 2004 presso il Teatro Sacro Cuore, che ha deliberato con voto unanime.

La votazione per le primarie si svolgerà dalle ore 7 alle ore 22 di domenica 23 gennaio e dalle 7 alle 15 di lunedì 24 gennaio.
Viste le candidature presentate secondo regolamento, certificate dal notaio, corredate dalle firme previste nonchè verificati i requisiti previsti e pubblicizzati tramite pubblica affissione, il Comitato Promotore 

RENDE NOTO

l’elenco dei candidati alle primarie per l’elezione del Sindaco nel Comune di Grottaferrata. Il loro nome sarà stampato sulla scheda di voto nel seguente ordine, determinato secondo sorteggio certificato. 

1. Paola 

MARCHETTI DORI

2. Luigi 

COGLIANO

3. Enrico 

BRUNELLI

4. Filippo

MEVI

5. Mauro 

TOMBOLETTI

6. Giovanni 
GUERISOLI

7. Stefano 

ROMANINI

Si ricorda che l’elettore esprime la sua preferenza apponendo un segno sul candidato prescelto tra quelli prestampati. Può, in alternativa, indicare altro nominativo di suo gradimento nell’apposita casella che sulla scheda sarà marcata con il numero 8.

I seggi elettorali, oltre ad un seggio mobile, sono così ubicati:

Seggio n. 1 
Piazza Cavour

Seggio n. 2 
Piazza Vittime del fascismo

Seggio n. 3
Borghetto - Via Montiglioni

Seggio n. 4 
Colle S. Antonio

Seggio n. 5 
Loc. Pratone Via di Rocca di Papa

Seggio n. 6 
Viale Dusmet 4, Scuola Braschi

Grottaferrata, 11 gennaio 2005

Il Comitato Promotore

per le Elezioni Primarie

www.primariegrottaferrata.it









